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Cognom: Nom: Grup: 04

Considerem les funcions f: R2 — Rig: R? — R tals que per tot (z,y) € R% :

fley) = -y
g(x,y) = z+2-y—60.

Trobar els extrems locals restringits de f a g~1(0).

Comprovem que les condicions del Teorema 1 de Lagrange (C.P.O.) es satisfan:
frg € C(R?) i rangJy(z,y) = rang(1,2) = 1. Suposem que (o, yp) ¢s un extrem
local restringit de f a ¢7'(0) i que zyp > 01 yo > 0 (és a dir, (z9,y0) € Int(R%)).
Definim el Lagrangia L(z,y,\) =z -y — A[z + 2 - y — 60]. Aleshores,

(2) ZL(z,y,\)=2—-2-1=0.

dy

(3) %(z,y,\)=—2—2-y+60=0.

Per (1), y= A\ Per (2),2=2-y. Per 3), 2 +2-y=2-y+2-y =60. Per tant,
Yo = 15, g = 30 1 Ao = 15. Efectivament, (w9, yo) € Int(R2). Per tant, el vector
(o, Yo, Ao) = (30,15,15) és I"inic punt critic del Lagrangia i I'unic possible extrem
local restringit de f a g=*(0).

Per determinar si (30,15,15) és maxim o minim local restringit de f a ¢g~!(0),

observem que r = 2 ja que n = 2 i m = 1. Busquem el signe de

0 22 (0, Yo, Mo) g—z(xo,yg,/\o)
2 2
A2(I‘07y0a)\0) = det %(l’o,yg,/\g) ng(fL'Q,y(),)\o) gxaLy@O»yOy)\o)

g—Z(xm Yo: Ao) %(%a Yo: Ao) %(%7 Yo; Ao)

Es a dir,

0 1 2
Ax(30,15,15) =det [ 1 0 1 | =24+2=4>0.
2 1 0
(_

Com que (—1) - Ay(30,15,15) = —4 < 01 (—1)? - Ay(30,15,15) = 4 > 0, (2o, ¥0) =
(30,15) és un maxim local restringit de f a g~1(0).



